

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (5156)

Пятница, 19 июня 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

Острый сигнал

КТО В ОТВЕТЕ?

В бригаде путевых рабочих всего четверо. Как правило, когда нам дают задание срочно настелить подирановые пути на строительном объекте, мы оказываемся в затруднении.

Вот пример. Нам дали задание настелить подирановые пути около дома № 33 в третьем микрорайоне. Эту работу предстояло выполнить в срочном порядке. Пришли на объект. Надо за дело браться, а под руками не оказалось ни шпал, ни песка. Пришлось самим заниматься поисками и доставкой шпал. А песка вообще не смогли найти. Чтобы как-то выйти из положения, нас попросили поработать в выходной день. Только и это не спасло положение. Словом, сооружение подирановых путей затянулось не на один день. В результате бригада наменщиков Д. Курчанова из шестого управления не смогла вовремя приступить к работе в полном составе.

На помощь пришли строители. Они выделили нам людей, завезли песок.

Хочется надеяться, что руководители управления № 216, прочитав эту заметку, обратят на нашу бригаду внимание, укомплектуют ее людьми, решат вопросы оперативного снабжения материалами.

О. ВЬДАНОВА, М. СТЕПАНОВА — путевые рабочие управления механизации № 216.



ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Медики нашего города хорошо знают Евгению Владимировну Филипову — врача-отоларинголога поликлиники центральной районной больницы. Знают как хорошо его специалиста по излечению бо-

лезней уха, горла, носа. Сотни сланцевчан благодарны Евгении Владимировне за избавление от недуга.

На снимке: отоларинголог Е. В. Филипова. Фото Ю. Власова.

Сообщение ТАСС „СОЮЗ-9“ В ПОЛЕТЕ

Экипаж космического корабля «Союз-9» находится в орбитальном полете шестнадцатые сутки. На 13 часов 45 минут московского времени 17 июня корабль совершил 253 оборота вокруг Земли. Продолжительность пребывания Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова в космическом пространстве к этому времени составила 375 часов.

Шестнадцатый рабочий день в космосе закончился в три часа утра 17 июня. В соответствии с программой в этот день космонавты выполняли научные и медицинские эксперименты.

В течение дня Андриян Николаев и Виталий Севастьянов проводили наблюдения земной поверхности и фотографировали некоторые облачные образования и районы с характерным с геологической точки зрения рельефом местности.

В сеансах радиосвязи космонавты Николаев и Севастьянов сообщали о результатах наблюдений. Хорошо просматривались острова и береговая линия Средиземного моря, Крым и Черноморское побережье Кавказа, дельта реки Волги, районы Западной Сибири. Космонавты отчетливо видели города, находящиеся в этих районах: Афины, Стамбул, Ялту, Сочи, Астрахань и другие.

Пролетая над Казахстаном и Западной Сибирью, Николаев и Севастьянов сообщали о постепенном увеличении плотности облачного покрова и образовании циклона в районе Новосибирска. После перехода через терминатор на

теневой стороне земли космонавты отчетливо видели облачные образования при лунном освещении.

В начале и в конце рабочего дня Андриян Николаев и Виталий Севастьянов выполняли медицинские эксперименты. В частности, с помощью динамометра измерялась мышечная сила рук, а используя пружинный динамометр, космонавты исследовали мышечно-суставную чувствительность.

В течение дня космонавты проводили взаимный медицинский контроль состояния здоровья, измеряли артериальное давление, регистрировали пульс и дыхание.

По данным телеметрии и докладам космонавтов, величины этих физиологических показателей составляли: артериальное давление у Николаева 125 на 80, у Севастьянова 120 на 80 миллиметров ртутного столба, соответственно частота пульса — 73 и 66 ударов в минуту, частота дыхания 14 и 16 в минуту. Работоспособность обоих космонавтов во время шестнадцатых суток полета по-прежнему сохранялась на высоком уровне, самочувствие было хорошим.

В 11 часов московского времени 17 июня начался очередной рабочий день Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова. В первом сеансе радиосвязи командир корабля сообщил, что самочувствие космонавтов после отдыха хорошее, экипаж приступил к выполнению программы дня.

Полет космического корабля «Союз-9» продолжается.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

В Москве, в Доме союзов, 17 июня под председательством В. В. Ермилова состоялось заключительное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР восьмого созыва.

Центральная избирательная комиссия подвела итоги своей работы и в соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР» приняла решение передать дело-производство по выборам мандатным комиссиям Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР нового созыва.

Комиссия рассмотрела также другие вопросы, связанные с завершением ее деятельности. (ТАСС)

„Космос-349“

17 июня в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-349». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. (ТАСС)

ТЕЛЕГРАММА СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил председателю правительства СССР Л. Штроугалу телеграмму: «С чувством глубокой скорби советские люди узнали о несчастном случае на шахте «Дукла», повлекшем за собой человеческие жертвы.

Выражаю глубокое сочувствие и прошу передать искреннее соболезнование семьям погибших». (ТАСС)

НОТ — ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Наше время — время бурного расцвета науки и быстрого проникновения ее во все отрасли производства, в том числе и в сам процесс организации труда. Термин НОТ — научная организация труда — получил «постоянную прописку» в каждом рабочем коллективе. Это вполне закономерное явление. Недавно переход предприятий на новые методы планирования и экономического стимулирования выдвинул на первый план необходимость коренного улучшения и непрерывного совершенствования всего производственного процесса на базе научной организации труда.

Вот почему коллективы промышленных предприятий города в принятых обязательствах на юбилейный год уделили особое внимание внедрению НОТ. Комплексная механизация и автоматизация процессов, ши-

рокий размах изобретательства и рационализации, применение передовой технологии, совершенствование труда на каждом рабочем месте, производственная эстетика — все эти задачи, органически связанные с научной организацией труда, как правило, нашли свое отражение в обязательствах предприятий, цехов, участков.

В центре внимания широкой общественности стало внедрение научной организации труда на регенератном заводе. С апреля 1969 года завод работает в новых условиях. Это сразу же потребовало от коллектива более ответственного и вдумчивого отношения к разработке и внедрению планов НОТ. На предприятии создана центральная группа НОТ, а во всех цехах — низовые творческие группы. В их составе

— передовые рабочие, мастера, технологи, экономисты, нормировщики. Начальник отдела труда и заработной платы Е. А. Тарасов возглавляет заводскую группу НОТ. В разработанном на предприятии плане НОТ на нынешний, юбилейный год предусмотрено осуществить ряд мероприятий с условным годовым экономическим эффектом около шести тысяч рублей: разработка рациональной системы межцеховых и внутрицеховых транспортных маршрутов, механизация подачи заготовок с заготовительного участка на участок вулканизации бассейновых сандалий, реконструкция ПШК-64, внедрение системы контроля за исполнением приказов и другие.

Большим спросом пользуется продукция комбината «Сланцы». В этом году химики обязались выдать ее дополнительно на 350

тысяч рублей. Обязательства серьезные. Борется коллектив за их выполнение с помощью научной организации труда. Здесь действуют одиннадцать творческих бригад НОТ. Передовые рабочие и инженерно-технические работники, входящие в состав бригад, тщательно изучили условия работы в цехах, разработали конкретные мероприятия по созданию рабочим условий для высокопроизводительного труда и внедряют их в производство.

Характерно, что затраты на внедрение мероприятий НОТ составят 11,5 тысячи рублей, а условная годовая экономия в результате роста производительности труда достигнет 31,5 тысячи рублей. Это — наглядный пример того, как внедрение планов НОТ помогает выполнению принятых обязательств и способствует росту эффективности производства.

Следует, однако, признать, что на некоторых предприятиях города к разработке и практическо-

му внедрению планов научной организации труда относятся зачастую либо с холодком и чувством недоверия, — мол, деньги затрагивать, а будет ли еще отдача? — либо просто недооценивая важность этого дела.

Нередко встречается пренебрежительное отношение к планам НОТ со стороны отдельных руководителей цехов и отделов. Технологи, мастера, нормировщики подчас расценивают работу по научной организации труда не как свою основную функцию, а как досадную дополнительную нагрузку. В результате под угрозой невыполнения оказываются наиболее трудоемкие пункты обязательств по НОТ.

Создать коллективам предприятий все условия для того, чтобы они с честью выполнили свои годовые обязательства, в том числе и в части НОТ, — прямой долг партийных и профсоюзных организаций, руководителей всех степеней.



Латвийская ССР. В Рижском заливе — путина. Идет салака. Кому довелось отведать ее в копченом виде, знает, как вкусна и ароматна бывает эта небольшая рыбка. Ее и стремятся как можно больше поймать латвийские рыбаки.

Ранним утром рыбаки колхоза «Селга» (Тукумский район) возвращаются с уловом. Женщины выбирают рыбу из сетей, и через несколько часов утренний улов будет в копильне колхоза, расположенной тут же, на берегу моря.

На снимке: чайки — вечные спутники рыбаков.

Фото Ж. Граубица.

Фотохроника ТАСС

Памятник В. И. Ленину

Велика на Земле любовь к Владимиру Ильичу Ленину — вождю международного пролетариата и всего прогрессивного человечества. Во многих странах и городах открыты музеи, установлены мемориальные доски. На этом снимке — памятник В. И. Ленину, открытый на центральной площади чехословацкого города Градец-Кралове.

Фото ЧТК—ТАСС



ВСЕМ БЫЛО ИНТЕРЕСНО

Учащиеся нашего 7 «А» класса четвертой школы вместе с классным руководителем Верой Михайловной Андреевой недавно выезжали на участок, где выращивается новый лес. Всем очень понравились крошечные сосенки. Нам предстояло уничтожить на участке сорняки. Дружно взялись за дело Люба Григорьева, Лариса Кузьмина, Лена Щедрова, Сергей Романов, Валерий Пучков. Через несколько часов работы участок имел вполне культурный вид.

Л. КОВШ,
учащийся школы № 4.

ШАХТЕРСКИЕ КОНТРАСТЫ

Трудящиеся шахты № 3 достигли высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и решили к 7 ноября 1970 года выполнить пятилетнее задание по добыче сланца.

Три месяца назад на шахте прошло собрание партийно-хозяйственного актива по обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Собрание утвердило подробный план мероприятий по дополнительному использованию производственных резервов, дальнейшему росту производительности труда и улучшению качества продукции.

Как же сейчас трудятся горняки третьей шахты? Как выполняют план мероприятий?

ТО СИЯЕТ, ТО ГАСНЕТ

Горняки всех участков шахты стремятся ритмично трудиться в течение трех декад каждого месяца. И это дает положительный результат. В мае, например, в целом по шахте добыто 3.760 тонн сверхпланового сланца. За это время получена сверхплановая прибыль в сумме 16.000 рублей.

Замечательно потрудились коллективы второго и четвертого горных участков. На лицезовом счету второго участка значится 1.800 тонн сверхпланового топлива, а четвертого — 2.200 тонн.

Высоких трудовых успехов достигли передовые добычные бригады В. Я. Герасимова, до-

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЙСТВИЕ

бывшая 1.700 тонн сверхпланового сланца, и Л. И. Уланова, имеющая на счету 1.200 тонн. В то время о трудовых успехах передовых коллективов говорили с великой гордостью на всех собраниях и совещаниях.

А вот теперь, спустя две недели, на шахте с грустью вспоминают о былых успехах. Вся беда в том, что за первую половину июня шахта задолжала государству 1.750 тонн сланца. Второй и третий участки не выполняют план. И только один четвертый участок верен своей шахтерской традиции — имеет за полмесяца 900 тонн сверхпланового сланца. Но недаром говорится: «Один в поле не воин». И он, естественно, не сможет погасить общую задолженность по добыче топлива, допущенную в первой декаде. Вот так и погасла в июне звезда над шахтным копром.

В чем же причина отставания? Все дело в том, что руководство шахты, очевидно, не смогло предвидеть все тяжелые последствия одновременного перевода второго и третьего горных участков на новые выработки. А отсюда и отставание с планом. Монтаж горного оборудования затянули. Вдобавок часть его оказалась изношенной, что нередко приводило к авариям. В резерве не оказалось ни нового оборудования, ни запасных частей к погрузочным машинам. Теперь вся надежда на трест «Ленинградсланец»: помогут с оборудованием и запасными частями — горняки третьей шахты быстро выйдут из прорыва, а если нет — то снова отставание с выполнением программы.

ГЛАДКО
БЫЛО НА БУМАГЕ...

Не все благополучно на шахте

и с выполнением плана мероприятий по использованию производственных резервов, утвержденного на собрании партийно-хозяйственного актива 11 марта 1970 года.

План составлен подробный, но плохо то, что он не доведен до шахтеров.

Когда я спросил про план мероприятий у секретаря партбюро шахты Н. Д. Никитина, то он ответил:

— Хранится в отделе труда и заработной платы. Партийное бюро еще не интересовалось выполнением. В июле обсудим этот вопрос...

Начальник отдела труда и заработной платы Н. Е. Пинковский оказался в командировке. Сотрудники отдела долго рылись в папках, пока нашли план мероприятий.

Конечно, при таком «контроле» и при такой «гласности» трудно получить желаемый результат.

В плане, например, есть такое мероприятие: «Наладить технологический режим пневмосепаратора за счет установки перфорированных сит с большим сечением и установкой дополнительных устройств по отсосу воздуха из-под СП-12». Это новшество снизит убытки на 41.000 рублей. Срок внедрения — второй квартал 1970 года. Ответственный — заместитель главного технолога Н. А. Прудников.

— Первая половина мероприятия выполнена, вторая нет, — пояснил Н. А. Прудников. — Очевидно, выполним к осени...

Ходом использования дополнительных резервов на шахте интересуются от случая к случаю, а не повседневно. Спрашивается: для чего же принимали горняки хорошее постановление?

И. КОНОНОВ.

Шахта № 3.

К ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НАШИ ПОМОЩНИКИ

Здоровье человека в нашей стране является национальным богатством. Охрана его — обязанность всех государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

Большую помощь медицинским работникам санэпидстанции в борьбе с инфекциями, за оздоровление внешней среды, улучшение условий труда и быта, за повышение санитарной культуры оказывают добровольные помощники — общественные санитарные инспекторы. Много внимания уделяется подготовке общественности. Врачи отделов санэпидстанции проводят занятия по профилям работы, знакомят инспекторов с основными вопросами гигиены, санитарии, организации противоэпидемических мероприятий и основами санитарного законодательства. Под постоянным текущим контролем инспекторов находятся 120 объектов (продовольственные магазины, столовые, буфеты, школы, рынки, парикмахерские, бани, прачечные и др.).

Много делают общественники по вопросам благоустройства и пищевой санитарии. Санитарные инспекторы М. К. Борейко, А. С. Журавлева, Ф. А. Хмыловский, В. П. Осипов, В. А. Афанасьев и другие осуществляют надзор за содержанием улиц, дворов, квартир, принимают активное участие в благоустройстве и озеленении.

По инициативе М. К. Борейко и общественности домоуправления

улучшено благоустройство дворовых площадок по улицам Ломоносова, Грибоедова, Кирова, а также на Третьем поселке.

В магазинах и столовых общественные санитарные инспекторы осуществляют контроль за чистотой помещений, оборудования, инвентаря, личной гигиеной работников, условиями хранения продуктов, качеством их. Составляют акты, проверяют выполнение рекомендаций санэпидстанции, вносят свои предложения по улучшению санитарного содержания объекта. Сообщают в СЭС о нарушениях санитарных правил.

Большую помощь оказывают А. Н. Кудрявцева, А. Ф. Баранова, С. А. Попова, Г. Г. Айзатова, М. С. Грицук, А. С. Мартынова, Л. И. Гордеева, А. И. Ковикова и другие.

Санитарное содержание магазинов №№ 42, 46, 47, «Юбилейный», 25, 30, столовых №№ 1, 2, 6, 7 улучшается. В борьбе за повышение санитарной культуры предприятий торговли и общественного питания большая роль отводится постам Общества Красного Креста предприятий. Хорошо работают санитарные посты в магазинах «Юбилейный» (председатель Н. К. Лупандина), № 47 (А. Г. Боброва, В. Д. Лукина), в столовой № 8 (В. В. Тимофеева).

Л. НИКОЛАЕВА — главный врач санэпидстанции, Н. САВЕНКОВА — врач по гигиене питания.

РУКОПОЖАТИЕ ЧЕРЕЗ ГРАНИЦЫ

1. ВСТРЕЧА СОСТОИТСЯ В ЛЕНИНГРАДЕ

В июле нынешнего года Ленинграду на несколько дней предстоит стать столицей дружбы и братства городов многих стран мира, скрепивших свои взаимоотношения на основе борьбы за мир, дружбы и сотрудничества между народами. В городе на Неве по решению исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся и Всемирной федерации породненных городов состоится VII Всемирный конгресс породненных городов. Конгресс будет посвящен обсуждению проблем, связанных с участием широких народных масс в движении за породнение городов в интересах мира и социального прогресса.

Города-побратимы... Около ста советских городов установили и поддерживают постоянные братские контакты с 220 городами социалистических и капиталистических государств различных континентов. Они регулярно обмениваются опытом организации жилищного строительства, ведения городского хозяйства, деятельности общественных и культурных организаций и учреждений.

Как показала многолетняя практика, пропаганда советской действительности в рамках этого прогрессивного движения стала эффективным средством укрепления дружественных взаимосвязей с городами социалистических стран, а в городах капиталистических стран — инструментом распространения правды

о Советском государстве. Место проведения Всемирного конгресса породненных городов выбрано, разумеется, не случайно. Более 20 городов-друзей у Ленинграда: Дрезден и Гданьск, Турку и Манчестер, Осака и Милан, Гавр и Гётеборг... Председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся А. А. Сизов является вице-президентом Всемирной федерации породненных городов. Он возглавляет Ассоциацию по связям советских и зарубежных городов.

Сейчас исполком Ленинградского городского Совета, где создан организационный комитет VII Всемирного конгресса породненных городов, стал своеобразным штабом по подготовке и проведению этого форума дружбы.

Утвержден план конгресса, образован пресс-центр, учреждена его редакционная комиссия, составлена программа форума. Информационные письма о VII Всемирном конгрессе породненных городов почта разнесла из Ленинграда в пять с лишним тысяч зарубежных адресов...

2. БЫТЬ СОСЕДАМИ — БЫТЬ ДРУЗЬЯМИ

В числе двух тысяч, как предполагается, участников Всемирного конгресса породненных городов будут представители не только таких крупных советских индустриальных и культурных центров, как Ленинград, Баку, Волгоград, Ташкент, Одесса... И в Ленинградской области насчитывается много городов, поддерживающих постоянные контакты с зарубежными городами.

Наибольшее число «мостов дружбы» возведено между ними и соседней дружественной Фин-

СМОТРОВАЯ КОМИССИЯ

подвела итоги работы медицинских и аптечных учреждений. Победителем признана Лучкинская аптека № 89 (управляющая Ф. Н. Загрядская). Лучшие работники этой аптеки — фармацевт Анастасия Михайловна Андреева и молодой специалист, ассистент Любовь Григорьевна Алексеева.

Фасовщица Зоя Григорьевна Гаврилова и фармацевт Лариса Александровна Харзова работают в аптеке № 74. Все они отлично знают и любят свое дело, пользуются уважением в коллективах.

А. МАТЕНЕВ,
председатель общественного совета аптек.



ОГРОМНЫЕ ЦЕННОСТИ

Коллектив Сланцевского лесхоза, продолжая ленинскую трудовую вахту, настойчиво добивается успешного решения поставленных задач по заготовке древесины, ее частичной переработке и восстановлению лесных массивов. Эта работа ведется у нас с учетом требований, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве».

Государство доверило нам огромные ценности, стоимость которых исчисляется миллионами рублей. В нашем распоряжении огромный лесной массив района. Заготовку древесины ведем с хозяйским расчетом. Ежегодно лесорубы нашего района заготавливают древесину примерно на 300 гектарах. Точно такую же площадь составляют вновь посаженные леса. К формированию новых лесов подходим, как правило, с учетом ценности высаживаемых пород. В свое время из Западной Сибири лесхоз получил семена лиственницы. В своих питомниках выра-

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

стили саженцы этой ценной быстрорастущей породы деревьев. Затем были произведены массовые посадки. В настоящее время под лиственницей занято около 100 гектаров.

В лесах нашего района иногда можно встретить очень ценное дерево — карельскую березу. Замечу, что обычно древесина при реализации измеряется кубическими метрами, а карельская береза продается на вес. Она имеет изумительный рисунок, незаменима при изготовлении изящной мебели.

В этом году примем все меры, чтобы тысячи саженцев карельской березы получили постоянную прописку на сланцевской земле. С этой целью на территории Черновского лесничества построена теплица, которая занимает 72 квадратных метра. В ней выращивают сеянцы карельской березы. В обычных условиях такие сеянцы в год прибывают в росте на 5—7 сан-

тиметров. В теплице деревца за это же время подрастают на 65—70 сантиметров. На каждом квадратном метре тепличной площади примерно 200 сеянцев. Это примерно 14 тысяч карельских берез.

Уход за лесопосадками — дело кропотливое, требующее большого внимания и энергичных мер. Коллективу лесхоза трудно вести работы по уходу за саженцами, которые занимают огромные площади. К нам на помощь пришли учащиеся школ. В эти дни особенно хорошо помогают ребята Черновской, второй и одиннадцатой сланцевских школ.

Ежегодно мы заготавливаем около 20 тысяч кубометров древесины. Раньше не придавали значения переработке древесных отходов. Прямо скажу, поступали не по-хозяйски. Теперь у нас организована переработка древесных отходов. В цехе ширпотреба из горбылей, например, налажено изготовление тарной дощечки.

В коллективе есть немало энтузиастов своего дела. К их числу надо отнести коллектив Черновского лесничества. Здесь

теоретически подходят к решению очередных задач лесничий Виктор Александрович Третьяков, лесники Николай Степанович Тимофеев, Василий Прокофьевич Филиппов. При устройстве теплицы В. П. Филиппов, например, внес ряд предложений, помог лучше приспособить ее к местным условиям.

Много инициативы проявляет коллектив Загривского лесничества, который возглавляет лесничий Николай Иванович Сорокин. Здесь, например, в сжатые сроки произвели посадку новых лесов.

Бережь лесное богатство — дело всего населения города и района. Еще не исключены случаи, когда отдельные граждане без разрешения пытаются заготавливать дрова. Браконьеров задерживаем и штрафуем. Недавно был задержан в лесу житель деревни Большие Поля Марков. Он пытался заготавливать ивовое корье, не имея на это разрешения. Ведется расследование. Наши работники в настоящее время взяли под контроль всех заготовителей ивового корья. Работникам заготовконтроля категорически запрещено принимать корье у лиц, не имеющих на это разрешения лесничества.

В. ВАСИЛЬЕВ,
директор лесхоза.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



21 июня исполняется 60 лет со дня рождения выдающегося советского поэта Александра Трифоновича Твардовского. Он известен как автор многих произведений, особенно поэм «Страна Муравия» (1936), «Василий Теркин. Книга про бойца» (1942—1945), «Дом у дороги» (1946), «За далью-даль» (1958—1960).

А. Т. Твардовский — лауреат Государственных премий, в 1961 году ему была присуждена Ленинская премия.

Фотохроника ТАСС

ТРУД И ЗДОРОВЬЕ

Научно-технический прогресс, охватывая все стороны ускоренного развития производства, одновременно создает самые благоприятные условия для труда человека. На облегчение и оздоровление условий труда в нашей стране расходуются многие миллионы рублей.

В нашем городе в строй действующих вступили новые предприятия, на которых значительно улучшены условия труда — шахта «Ленинградская», асфальтобетонный завод СПМК-15, арматурный и столярный цехи комбината «Стройдеталь».

Но некоторые ныне действующие предприятия — это старые фабрики и заводы, вступившие в строй много лет назад. Условия труда на них не отвечают всем требованиям техники безопасности, производственной санитарии и гигиены.

Снижение общей и профессиональной заболеваемости рабочих может быть достигнуто в результате снижения запыленности и загазованности, шума и вибрации, механизации тяжелого труда, увеличения освещенности и внедрения промышленной эстетики.

Предприятиями города в этом направлении проделана значительная работа. В 1969 году на оздоровление условий труда израсходовано свыше 600 тысяч рублей. В результате этого значительно улучшены условия труда в мастерских погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец», механическом цехе шахты имени С. М. Кирова, проведена работа по увеличению эффективности работы вентиляционных систем в цехах комбината «Сланцы», мастерских УМ-216, деревообрабатывающем цехе комбината «Стройдеталь».

Большое значение для сохранения здоровья и работоспособности имеет опыт по внедрению горячего питания для некоторых категорий рабочих грузового автотранспортного предприятия, цементного завода, шахты имени С. М. Кирова.

Но остается ряд предприятий, где низка культура производства и имеются факторы, вредно действующие на здоровье рабочих: запыленность на кирпичном заводе и ЦЭС, загазованность в цехах лесомебельного комбината.

Г. ВОЛКОВ,
промышленно-санитарный врач.

СЛУЧАЙ В ОКЕАНЕ

В тот памятный день, 26 апреля, сильно штормило: в центральной Атлантике штормовая погода — частое явление. Бортовая качка и плохая видимость затрудняли движение теплохода. Однако работы по исследованию океана не прекращались.

Неожиданно радист корабля принял сигналы тревоги — просьбу об оказании срочной медицинской помощи. Они поступили с английского танкера «Бритиш стар», находившегося в трехстах милях от советского теплохода «Андрей Вилькицкий». На танкере в результате производственной травмы истекал кровью молодой 18-летний моряк. Капитан теплохода Александр Баратович Арутюнов немедленно принял решение идти на помощь «англичанину». Одновременно было решено давать по радио консультации, как приостановить артериальное кровотечение у больного. Началась борьба за жизнь человека.

Темной ночью «Андрей Вилькицкий» подошел к английскому танкеру. На бурлящую черную воду был спущен спасательный бот. В нем заняли места заслуженный врач РСФСР, участник Отечественной войны Яков Алексеевич Ракитин вместе с переводчиком и фельдшером. Прибыв на английский танкер, они тут же приступили к хирургической операции. Для последующего ухода за пострадавшим английским моряком были оставлены необходимые медикаменты и даны соответствующие советы. В течение последующих трех суток «Андрей Вилькицкий» и «Бритиш стар» обменивались радиосводками о состоянии здоровья больного.

По прибытии к берегам США, в Филадельфию, капитан английского танкера Д. Т. Армору радиовал на борт «Вилькицкого», что больной быстро поправляется. Передайте капитану теплохода Арутюнову, врачу Ракитину и морякам русского судна нашу самую сердечную благодарность за спасение жизни больного.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.



СФРЮ. Жилые дома в новом районе югославской столицы — Новом Белграде. За последние четверть века в городе было построено около 100 тысяч квартир. Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС

СЛЕТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

На живописных берегах Руйки раскинулся разноцветный палаточный городок. Это ученики школ города и района прибыли сюда на двухдневный туристский слет, который открылся торжественной линейкой и подъемом флага. Вскоре на видном месте уже появилась первая «молния», известная, что лучшими по форме, рапорту и построению признаны команды Попковогорской, восьмой и седьмой восьмилетних школ.

Потом ребята ждали соревнования по ориентированию на местности и топографии, смотр санитарных постов, конкурсы на лучший обед и номер художественной самодеятельности у костра дружбы и многое другое. Победители примут участие во Всероссийском слете туристов, который будет проходить в конце июня на территории нашего района.

О. ПЕТРОВА.

ландией. Волхов и Ярвенпя, Гатчина и Эспоо, Луга и Миккелли, Ломоносов и Мариехамн...

Да и сама Ленинградская область, проявив хорошую инициативу, уже более трех лет назад установила и поддерживает постоянные дружеские контакты с граничащей с ней финляндской губернией Кюми.

В больших советских городах — пионерах побратимства — это замечательное движение современности вызвало к жизни новые традиции. В календаре Ленинграда, например, появились такие новые праздничные дни, как «День Гданьска», «День Турку». Местные отделения общества дружбы с зарубежными государствами систематически проводят в городе на Неве дни Манчестера, Осаки, Милана... Ряд ленинградских улиц в районах новой жилой застройки получили наименования в честь городов-побратимов, равно как и

«Ленинградскими» именуются теперь площади, аллеи и улицы во многих зарубежных городах.

Но не только финляндскими адресами ограничивается география дружбы наших городов. Традицией стали братские контакты между Петродворцом и Блан-Менилем — французским городом, связанным с Парижем так же тесно и неразрывно, как неотделим от Ленинграда Петродворец.

Сама жизнь породила братство городов Пушкина и Эйслебена. Антифашисты этого города — одного из центров горнорудной индустрии ГДР, в годы второй мировой войны совместно с советскими патриотами спасли от уничтожения и сохранили памятник В. И. Ленину, похищенный гитлеровцами из оккупированного города Пушкина под Ленинградом.

Волею трудящихся Мансфельдского горнорудного комбината имени Вильгельма Пика ленин-

ский монумент был воздвигнут в Эйслебене 2 июля 1945 года.

Недавно в Пушкине побывала делегация из ГДР, один из членов которой — журналист Петер Трог — рассказал о том, что ему удалось установить имя автора ленинской скульптуры, возвышающейся в Эйслебене. Им является народный художник СССР М. Г. Манисер. Памятник был отлит в 1925 году в Ленинграде.

У подножия монумента Владимиру Ильичу в Эйслебене никогда не увядают букеты цветов.

Эйслебенские горняки и металлурги — частые гости Пушкина. Они встречаются с советскими товарищами по героическому антигитлеровскому подполью, делятся планами на будущее. Систематическая товарищеская переписка связывает школьников Пушкина и Эйслебена. 8 мая 1960 года на одной из центральных площадей города Пушкина

установлена отлитая в ГДР фигура Эрнста Тельмана.

Дружба народов СССР и ГДР, дружба городов Пушкина и Эйслебена — один из ярких примеров превращения в жизнь великих интернациональных идей В. И. Ленина, верным продолжателем дела которого был на немецкой земле Эрнст Тельман.

Следуя замечательным примерам, общественность городов Ленинградской области все шире включается в движение побратимства. Комитет дружбы образован на общественных началах в Волхове. В Ломоносове, Луге и Гатчине учреждены местные отделения общества дружбы «Советский Союз — Финляндия».

Из Миккелли лужанам сообщили, что в честь их города в Миккелли название «Лужской» присвоено одной из улиц этого финского города.

(ЛенТАСС)

В КАБИНЕТЕ ФИЗИОТЕРАПИИ

Большой популярностью у населения пользуется в поликлинике на улице Дзержинского кабинет физиотерапии. Он хорошо оснащен современной аппаратурой, с помощью которой лечат тяжелые воспалительные процессы, нервные заболевания.

В наше время никого не удивишь солюксом или электрофорезом, но такие новинки, как «Луч» — микроволновая терапия или уникальный ультразвуковой аппарат составляют гордость коллектива. Кстати, ультразвук применяется у нас пока только в поликлинике Больших Лучек.

Обращение с этим аппаратом требует от физиотерапевтической

сестры высокой квалификации, навыков, строжайшего соблюдения правил техники безопасности. И надо отдать должное молодым медицинским сестрам — обслуживание больных осуществляется безукоризненно.

Вежливость, быстрота, оперативность — вот те качества, за которые мы ценим и любим этот коллектив. Ежедневная пропускная способность кабинета 150 — 170 человек. Опытным сестрам Валентине Анисимовой, Валентине Бонфельд, Нине Евграфовой и Людмиле Николаевой энергично помогают санитарки Нина Семенова и Анна Акишкина.

Л. НИЛОВА.

„ХИМИК“

В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ

В результате жеребьевки розыгрыша кубка области сланцевчанам пришлось второй раз играть на чужом поле. На этот раз в Тихвине с местным «Строителем». Первая половина встречи прошла при видимом преимуществе хозяев поля. Но игра была резкой.

Второй тайм наши ребята начали атаками. Красивая комбинация Бориса Леонова и Олега Дмитриева закончилась взятием ворот. Второй гол также забил Олег Дмитриев, подавая угловой. Закрученный мяч влетел в сетку, минуя всех игроков.

Очередная игра состоится 21 июня в 14 часов на нашем стадионе с волховским «Металлургом».

Л. ОСКАР.

Редактор

В. С. МЕЛЬНИКОВ.

РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА СУБВОТА, 20 ИЮНЯ

7.40 — «Пионерская зорька». 8.25 — «Хорошее настроение». Концерт. 8.45 — «Взрослым о детях». 9.15 — «Здравствуй, товарищ!». 10.05 — Радио — малышам. 10.20 — Выступление министра здравоохранения РСФСР В. В. Трофимова. 10.30 — Литовские народные песни и танцы. 11.00 — «Люди, которых мы знаем». Радиорассказ. 11.20 — Г. Свиридов. Поэма «Памяти Сергея Есенина». 12.10 — Радиопрограммы «Музыка Российской Федерации». 13.00 — «Служу Советскому Союзу!». 13.30 — «Из сокровищницы мирового музыкального искусства». Григ. Соната для виолончели и фортепиано. 14.00 — Э. Казакевич. «Весна на Одере». Главы из романа. 16.00 — Для детей. Передача для пионеров «Дозор». 17.00 — «Документы обличают». 17.15 — «Музыкальный глобус». 18.00 — «Труд, талант, дерзание». Передача, посвященная Дню медицинского работника. 18.30 — Концерт песни. 19.20 — В. Катаев. «Время, вперед!». Радиопостановка. 20.45 — Международный дневник. 21.00 — «До-ре-ми-фа-оль». Эстрадное обозрение. 22.30 — Вечерняя программа радиостанции «Юность». 23.10 — Спортивный дневник.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮНЯ

9.15 — «С добрым утром!». 10.00 — «Пионерская зорька». 10.30 — «Пионер шагает по планете». 11.30 — На первенство мира по футболу. Матч за 3-е место. Репортаж. 12.00 — «В мире слов». 12.20 — Концерт по заявкам медицинских работников. 13.00 — «Ваш друг — спорт». Радиожурнал. 13.30 — Я. Солодухо. Симфоническая поэма «Зоя». 13.45 — «По странам и континентам». 14.00 — В детском радиотеатре. А. Цесарский. «О чем говорил мальчик». 15.15 В эфире — «Сельская радиостанция». 16.00 — Международные обозреватели за «круглым столом». 16.30 — Мелодии экрана. 16.45 — Взрослым о детях. 17.00 — «Юность». 18.00 — «Народ-герой, народ-победитель».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СУБВОТА, 20 ИЮНЯ

9.00 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.45 — Для малышей: «Сказка с продолжением». История третья. 10.00 — Цветное телевидение. Музыкальная программа. 10.30 — «Улугбек Гулямов». Документальный фильм. 11.00 — Концерт народ-

ного танцевального ансамбля «Даугавия». 11.50 — Программа Башкирской студии телевидения. 12.50 — Новости. 13.00 — «Родные дали». «Искусство русского пейзажа». 13.30 — Цветное телевидение. Телеспектакль. 14.30 — На IV международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 15.00 — «В эфире — Молодость»: «Контакт». Телевизионная переключка Москва — Берлин. 16.00 — Художественный фильм «Княжна Мэри». 17.40 — «Жаркий день». Телефильм. 18.00 — Новости. 18.05 — «Летопись полувека»: «Год 1939-й». 19.00 — «Наша песня фронтовая». Музыкальная программа. 20.15 — «Время». 20.45 — «В эфире — Молодость»: «Алло, мы ищем таланты». 21.30 — Художественный фильм «Деревенский детектив». 22.55 — Новости. 23.00 — «Вечерний Ленинград». 23.50 — 24.00 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮНЯ

9.00 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — «Сегодня — День медицинского работника». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — Чемпионат мира по футболу. 12.00 — Для школьников: «Турнир умелых». 12.30 — «Труженикам села». 13.00 — Для школьников: концерт пионерских коллективов. 14.05 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Слет молодежи». 14.35 — В. Панова — «Сколько лет, сколько зим...». Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени Горького. 16.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Жил-был солдат». 17.30 — «Семь дней». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 19.05 — «В эфире — Молодость»: «Алло, мы ищем таланты». Заключительная передача. 20.50 — Чемпионат мира по футболу. Финал. 22.45 — Цветное телевидение. «Мелодии дружбы». 23.25 — 23.35 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН СУБВОТА, 20 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 9.30 — «Люди и море» (на русск. яз.). 10.30 — Художественный фильм «Среди добрых людей». 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Горький в Нижнем Новгороде».

Научно-популярный фильм. 16.30 — «Летопись полувека»: «Год 1965-й» (на эст. яз.). 17.20 — «Словацкие танцевальные миниатюры». Телефильм. 18.00 — «Детский экран»: «Приключения Марка Пнегуса», V серия. 18.30 — «Сборник стихов». 19.00 — «От жатвы до сева». 20.00 — «Театральный вечер»: М. Вулгаков — «Дон Кихот». Дипломный спектакль выпускников кафедры сценического искусства Таллинской консерватории. 22.50 — «ЭРФ — реклама». 23.00 — «Вечерний Ленинград» (из Ленинграда). 23.50 — 00.05 — «Актуальная камера».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 10.30 — Чемпионат мира по футболу (из Мексики). 14.35 — В. Панова — «Сколько лет, сколько зим...». Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра (из Ленинграда). 16.45 — «Вечерняя программа. 16.50 — «Крылатые песни». Фильм-концерт. 17.50 — Киножурнал «Советская Эстония». 18.00 — Программа передач. 18.05 — VIII летняя спартакиада ЭССР: конно-спортивные соревнования. 19.30 — «Солнцеворот, июнь 1970...». Документальный фильм «Таллинфильма». 20.00 — «ЭРФ — реклама». 20.10 — «С глазу на глаз». 20.40 — «Карнавал». Документальный фильм. 20.50 — Чемпионат мира по футболу: финал (из Мексики).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 июня — «Да здравствует любовь!». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 июня — «Да здравствует любовь!». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 июня — «Ох уж этот дед». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 20 июня — «Ох уж этот дед». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 20 июня — «Завод рабов». Начало в 19, 21 час. Для детей. «Огонь, вода и... медные трубы». Начало в 17 часов.

ЖКК треста № 31

ТРЕБУЮТСЯ

ПЛОТНИКИ,
КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ,
МАЛЯРЫ.

Сланцевскому автотранспортному предприятию

ТРЕБУЮТСЯ

КОНДУКТОРА,
ШОФЕРЫ НА МАШИНЫ ВСЕХ МАРОК И АВТОБУСЫ,
ТОКАРИ И РЕМОНТНЫЕ РАБОЧИЕ.
Обращаться в отдел кадров (Гавриловская ул., дом № 48).

Комбинату „Стройдеталь“

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК,
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ТРУДА И ЗАРПЛАТЫ,
СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР ОТДЕЛА ТРУДА И ЗАРПЛАТЫ,
ИНЖЕНЕР ПТО,
МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,
БЕТОНЩИКИ,
СТОЛЯРЫ И УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,
КОЧЕГАРЫ И УЧЕНИКИ КОЧЕГАРОВ.

Северо-Западному СМУ треста „Коксохиммонтаж“

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТЫ КРАНА,
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,
МАШИНИСТЫ ТРУБОУКЛАДЧИКА.

Обращаться в отдел кадров Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Строительному тресту № 31

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
(в аппарате треста и в управлениях)
ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ,
ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ.

Обращаться в отдел кадров (ул. Свердлова, дом № 12-а).

Сланцевскому лесокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ШОФЕРЫ на бортовые и лесовозные автомашины,
АВТОМЕХАНИК,
РАБОЧИЕ НА РАСКРЯЖЕВКУ ЛЕСА,
РАБОЧИЕ НА ЗАГОТОВКУ ЛЕСА,
РАБОЧИЕ НА СБОРКУ МЕБЕЛИ,
УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,
ТОКАРИ ПО ДЕРЕВУ,
ТОКАРИ ПО МЕТАЛЛУ,
РАБОЧИЕ НА СКОЛАЧИВАНИЕ ЯЩИКОВ,
РАБОЧИЕ НА ЛЕСОПИЛЬНУЮ РАМУ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Деревообделочников, дом № 45.

Участку механизации треста № 31

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРИ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, пос. № 270, участок механизации треста № 31.

Коллектив школы № 8 выражает глубокое соболезнование Федоровой Валентине Алексеевне по поводу смерти ее матери.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объяснения принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. № 23-66.